

新基金大幅缩水 市场“毛基”遍地 抄底机会来了? NO

听专家一句:买基金别只贪便宜



中信银行·国信证券实盘炒股大赛第一周

河南选手问鼎全国日冠军

2010年“金太阳”中国股市实盘竞技大赛正进行得如火如荼,各路股林英雄开始大显身手!上周由中信银行郑州分行协办的河南赛区在全国大赛中崭露头角,国信证券郑州营业部选手“秋风秋雨愁满楼”取得了全国周四日冠军,周收益第三的好成绩。

选手介绍

上周,选手“秋风秋雨愁满楼”以单日10.89%的收益荣登全国当日收益率榜首,全国当周累计收益第三。国信证券广州赛区的选手以9.89%及7.06%的收益包揽日收益排行的亚军。

上周四,选手“秋风秋雨愁满楼”开盘即以5.98元的低价抢入3300股美都控股(600175),而该股当日表现优异,尾盘即封涨停,令该选手单日斩获10.89%的收益!通过采访,记者了解到,该选手在炒股思路上以短线参与为主,尤其对于涨停个股颇具偏好,对于后市,他的看法为:大盘进入超买区,本周将有调整,现在只能半仓操作,技术指标关注K线,5日线,成交量。

竞赛花絮

参赛选手张先生是一名老股民,每天炒股是他最主要的投资方式,但由于近两年股市波动较大,张先生没有全仓买入,账户中闲置的100万资金,一下子缺少了用武之地。

鉴于炒股客户资金流动性较强的特点,中信银行理财经理向张先生推荐了以下投资方式:张先生可以在每天闭市前将资金转入银行卡中,签约一天通知存款,同时在节假日还可以选择短期理财提升收益。为方便股民们的资金使用,中信银行在业内首推“预约转账”业务,张先生只需一次签约就可以在交易日闭市后将资金自动转入银行卡中。同时,中信银行结合假日推出“假日赢”理财产品,客户只需在每周五下午3点前签约,就可享受周五至周日3天的收益,周日晚间资金自动回到银行账户,确保了客户周一的使用。最后,中信银行理财经理给张先生算了一笔账:100万闲置资金如果按照原来的投资方式,一年内获得3600元活期利息,而通过通知存款+假日赢的理财方式,一年的收益达到了10487元!

活动内容

本次实盘竞技大赛,首次采取了全程实盘制的创新模式,所有选手初赛需使用自有资金在国信证券开户操作。经过全国选拔赛、准决赛晋级的20强选手,每人将获得主办方提供的30万元资金进行最后搏杀,决出大赛总冠军。总决赛冠军将独得奔驰E260豪华轿车一台(10年使用权)。

本次比赛还设“月收益”大奖,全国当月收益前3名的选手,将获Nokia 3G手机一部;各赛区当月总收益率第一名,也将获得价值1800元的红岁茶叶礼包。

赛区咨询、报名时间从8月1日至10月15日,赛区选拔赛则截止至10月31日;实盘准决赛时间为11月1日至30日;全国总决赛时间为12月6日至31日。投资者可到郑东新区国信证券商务内环路营业部或中信银行各营业网点咨询、报名。

晚报记者 来从严

净值排名后五位的基金

基金名称	基金净值(元)
宝盈鸿利收益基金	0.5225
摩根士丹利华鑫基金行业	0.5198
宝盈泛沿海基金	0.4776
工银瑞信核心价值	0.3632
博时超大盘ETF	0.2000

(数据截至8月6日)

截至7月底,今年以来发行的新基金上演的是一出“量劣质廉”秀。发行数量与日俱增,基民却不买账,募集规模也略显寒酸。数据显示,80余只新基金仅募集约1121亿元的资金。而随着基金公司2010年半年报陆续披露完毕,一个无奈的现实摆在了众多“基民”面前:伴随着基金巨额亏损,面值跌破1元的“毛基”开始成批出现。这些超便宜的“毛基”现在是否值得投资,理财专家提醒说,淘宝投基别只贪便宜。

晚报记者 来从严

新基金发行规模“缩水”

今年以来,新基金每月的发行速度一提再提。然而,新基金的发行情况却没有基金公司期望得那么好:不仅目前的总量不多,平均募集规模也不过16亿。

从2001年到2009年的基金发行数量和募集情况来看,这一发行纪录算得上是“垫底”了。与2007年辉煌的102亿平均募集规模相比可谓“天壤之别”;即使是平均募集规模较低的2003年和2005年,也都位于17亿之上。截至目前,尚没有一只新基金的发行超过百亿规模。目前,发行规模最大的农银汇理中小盘基金,发行规模92亿;发行规模最小的为宝盈中证100指数,募集规模仅2.8亿。

据数据统计,上半年有20只基金首募份额不满10亿份,这些基金还一度被戏称为“迷你”新基金。其中最小的是宝盈中证100指数基金,位列倒数第二的是募集3.4亿份的长盛环球股票基金,倒数第三的则是募集3.64亿份的诺德中小盘股票基金。

与往年不同,今年的基金投资市场上,基民们不再热衷于购买新基金,而更倾向于买入成立多年的老牌基金。

“目前,基民可能更多的是宁愿购买老基金,而不买不熟悉的新基金。这主要是因为整体资本市场环境不佳的情况下,老基金的操作比较成熟,对仓位有一定的控制,不会急于去买一些股票,业绩也相对稳定。”中信银行郑州分行金融理财师李义亮表示。

基金市场一地“鸡毛”

伴随着基金巨额亏损、基金份额减少,大量基金的净值不断下跌,直至跌破1元面值。于是价值几毛的基金开始成批出现,也就是俗称的“毛基”。

记者在中国基金网基金净值专区查询发现,截至上周末,最新净值低于1元的开放式基金共有234只。其中,低于0.5元的基金有3只;0.5-0.6元的基金有9只;0.6-0.7元的基金有30只;0.7-0.8元的基金有35只;0.8-0.9元的基金有70只;0.9元以上1元以下的基金有90只。同时,除去这些“毛基”外,另外还有54只基金的净值徘徊在1.01-1.00元。

记者获悉,基金净值最低的为博时超大盘ETF基金,净值为0.2元。排在倒数第二位的是工银瑞信核心价值基金,净值为0.3632元,排在倒数第三位的是宝盈泛沿海基金,净值为0.4776元。而在18只“出海”的QDII基金中,也有9只净值低于1元。

据了解,上一次大规模见到“毛基”还是在2008年底,那个时候股市从巅峰时刻一路下行,股指是“腰斩”之后再“腰斩”,于是挂钩股市的基金成片地亏损。当时有230只开放式基金的净值低于1元。

业内人士表示,导致“毛基”出现的原因比较复杂。因此,投资者在选择基金时应加以甄别,既不能采取“一刀切”地回避,也不能一味贪便宜盲目介入。因为“便宜并不代表基金具有较强的投资能力”。

转换思路

投基不妨考虑选债基

上半年证券市场低迷的走势,再度把投资者的目光拉到债券基金身上。事实上,5月份开始,债券基金的发行再度开始并且加速。目前正在发行的8只基金中包括工银瑞信双利等3只债券型基金。国金证券近期一份研究报告建议投资者未来一段时间可以选择优质债基,以起到优化投资风险收益配比的效果。

随着上半年经济数据的公布,加息对债券市场的影响渐渐开始淡出,债券基金下半年将继续成为投资者关注的焦点。工银瑞信固定收益部研究员欧阳凯告诉记者,上半年投资者通胀预期较高,对债券普遍持谨慎态度,而经济数据显示实际通胀水平低于预期,因此债券市场出现较大涨幅,走出一波牛市行情。对于下半年的投资机会,欧阳凯认为,近日公布的上半年经济数据显示,经济整体增长在趋缓,工业增加值增长环比下滑,物价水平明显低于预期,这种经济态势,对下半年债券市场是有利的,因为加息基本上成为小概率事件,货币政策和信贷的紧缩政策已经到了一个极限;从这些因素来看,大的债券投资环境还是很好的,可能延续上半年大好趋势,整个投资环境还是非常值得期待,但是从相对涨幅来看,不会有上半年涨得这么多。

为中小企业融资排忧解难



牛总经营的顺风公司主要向国内某大型汽车制造商提供零部件,几年来,总能保质保量按时交货。为抬高竞争力,顺风采取赊销的结算方式。日积月累,产生了大量的应收账款,影响了顺风的资金流转,限制了扩大再生产。如果改成现款交易,虽能解决资金问题,但会得罪合作伙伴;向银行贷款可以增加现金流入,但银行贷款都要抵押质押。牛总看着租来的厂房,价值不大的机器设备,拿什么去办贷款呢?

建行客户经理小刘发现,顺风的交易对象在建行有较高信用等级。顺风虽然规模不大,但经营稳定,产品质量优良。双方合作多年,

从未出现质量纠纷或到期拒付货款的情况。于是,小刘向牛总提出了建行的有追索权国内保理产品。小刘解释说:建行先对顺风进行信用评级,在符合条件的情况下,顺风将合格的应收账款转让给建设银行,建行即可向顺风发放不超过转让金额80%的贷款融资。等到应收账款到期,汽车制造商直接将货款支付给建行,建行在扣除贷款本息及相关费用后,将余款支付给顺风。如果到期制造商未能按时支付货款,则由顺风回购应收账款债权。这样,顺风不仅可以继续采用赊销方式维系客户,又能及时得到银行贷款资金支持,而且无需抵押、担保,贷款额度循环使用,按天计息,方便快捷。

更多理财产品介绍,请登录建行网站“巧巧理财”专栏查询,网址: <http://www.ccb.com/ha/> 金水

信诚盛世蓝筹基金两年总回报率

在131只同类基金中位居榜首

(晨星统计,截至2010年6月30日)

基金投资需谨慎

随着股指节节反弹,基金选股能力受到考验。信诚盛世蓝筹基金经理张锋认为,7月份超跌反弹阶段基本告一段落,个股分化阶段的开始将进一步考验基金选股能力。

7月上证指数上涨9.97%,前期大幅下跌的强周期行业表现强劲。在张锋看来,当前市场仅是反弹,而不是反转。值得注意的是,经历上周的持续反弹后,大盘也面临着技术面的压力,张锋预计短期内大盘震荡整理的可行性较大,个股分化行情将逐渐显现,未来影响市场走势的主要因素还是在于调控政策以及对

反弹进入个股分化阶段

于政策的预期。

对于看好的行业,张锋表示,经济转型将使产业升级相关行业和多元化消费领域受益。因此,传统行业的改造、节能降耗、低碳经济、新能源、新技术以及多元化消费领域仍值得关注。

据中国银河证券基金研究中心统计,截至7月30日,张锋执掌的信诚盛世蓝筹基金过去6个月的净值增长率在169只标准股票型基金中排名第一,今年以来的净值增长率排名第三。此外,该基金还显示出优异的长跑能力。据晨星统计,信诚盛世蓝筹基金最近两年的总回报率为63.6%,在131只同类基金中排名第一(截至2010年6月30日)。

来从严